
ПЛАНИ З ҐЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ

ҐЕНДЕРНА РIВНIСТЬ
		  У СЕРЦI ГIДНОЇ ПРАЦI



ЩО ТАКЕ ПЛАН З ҐЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ? 

План з ґендерної рівності – це добровільний інструмент, за допомогою якого підприємства можуть 
виявляти проблеми, пов’язані з ґендерною дискримінацією, та вирішувати ці проблеми. План з ґендерної 
рівності являє собою конкретний план дій щодо забезпечення рівних можливостей для працівників обох 
стáтей, розроблений спільно керівництвом та представниками працівників на основі глибокого ґендерного 
аналізу підприємства, з чіткими індикаторами досягнення цілей та часовими рамками.

З ЯКОЮ МЕТОЮ РОЗРОБЛЯЄТЬСЯ ПЛАН З ҐЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ НА ПІДПРИЄМСТВІ?

План з ґендерної рівності дає можливість створити найкраще середовище для дотримання прав 
працівників, позитивно вплинути на лояльність працівників, їхній моральний стан та відчуття задоволення 
від своєї роботи, зменшити кількість випадків порушення трудової дисципліни, зокрема, прогулів без 
поважної причини, зниженню плинності кадрів на підприємстві, в більшій мірі задовольнити потреби 
споживача та збільшити продажі, мінімізувати ризик для здоров’я та безпеки виробництва, покращити 
імідж компанії та налагодити зв’язки з громадськістю, збільшити продуктивність підприємства, створити 
бізнес, привабливий для потенційного інвестора тощо. 

ЩО ПОВИНЕН МІСТИТИ ПЛАН З ҐЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ? 

Усі плани з ґендерної рівності повинні ґрунтуватися на діагностиці підприємств, чітко визначених 
цілях, заходах і діях, а також на системі моніторингу, оцінки та контролю. Підприємства також повинні 
вибрати орган або особу, яка відповідатиме за координацію виконання плану. План слід розробляти та 
впроваджувати в консультаціях із представниками працівників.

КРОКИ ЩОДО ПЛАНУ З ҐЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ 

1. ДІАГНОСТИКА

Діагностика має проводитися особами, які мають відповідну кваліфікацію, на основі затвердженого 
інструментарію. Для максимального забезпечення прозорості та достовірності рекомендується створити 
робочу групу, яка складатиметься з представників керівництва і працівників та матиме відповідні 
повноваження й кваліфікацію для проведення діагностики у легітимний спосіб.

Діагностика складається з кількісного та якісного компонентів.

Кількісний компонент має надати компанії кращу статистичну картину ставлення до працюючих 
чоловіків і жінок у таких сферах, кар’єрне зростання, заробітна плата, навчання та підбір персоналу. Він 
складається з різних статистичних даних із розбивкою за стáттю (кількість жінок та кількість чоловіків по 
відношенню до загальної кількості працівників), які можуть збиратися на регулярній основі. Прикладами 
таких статистичних даних можуть бути кількість працюючих, розбивка працівників за віковими категоріями, 
за типом трудового договору,  за тривалістю трудового стажу, за трудовими категоріями та рівнем освіти, 
кількість працівників, що мають дітей і т. ін.

Кількісний компонент є корисним ресурсом для моніторингу результатів діяльності компанії щодо 
забезпечення рівних можливостей на робочому місці. 

Якісний компонент призначений для збирання іншої доречної інформації, яка дозволить скласти 
повну ґендерну «картину» та  має істотний вплив на ґендерну рівність на робочому місці. Така інформація 
може стосуватися, зокрема, даних щодо керівних принципів роботи компанії, корпоративної культури та 
цінностей, що їх сповідує компанія, політики підбору персоналу, оплати праці,  кар’єрного зростання, 
поєднання сімейного та професійного життя тощо. Відповіді на запитання зазначеної тематики повинні 
дати чітке уявлення щодо ґендерної ситуації на підприємстві. 

У сукупності кількісна та якісна інформація мають надати цілісну картину поточного стану політики, 
практики та результатів діяльності компанії щодо ґендерної рівності. 

2. СТРУКТУРА І СТРАТЕГІЯ 

Після діагностики та визначення проблем, пов’язаних із ґендерною рівністю, слід визначити цілі та 
відповідні заходи для досягнення цих цілей. І цілі, й заходи можуть підлягати схваленню на двосторонніх 
переговорах (тобто на переговорах між керівництвом і представниками працівників). Може бути 
передбачено декілька напрямів дій, наприклад, доступ до зайнятості, кар’єрне зростання, заробітна плата 
тощо. Для кожної цілі слід визначити одну чи декілька дій.

Заходи можуть бути корегувальними, позитивними або спрямованими на забезпечення балансу між 
роботою та особистим життям. 

Корегувальні заходи націлені на зміну виявлених під час діагностики конкретних ситуацій, де має 
місце дискримінація за стáттю або нерівність. 
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Позитивні заходи спрямовані на підтримку недостатньо представленій стáті (наприклад, жінкам на 
роботах, що виконуються переважно чоловіками, або чоловікам на роботах, які виконують переважно 
жінки) шляхом надання переваги недостатньо представленій стáті. 

Це можна зробити, наприклад, шляхом запровадження системи квот. Такі заходи слід запроваджувати 
за допомогою двосторонніх переговорів між керівництвом підприємства та представниками працівників. 

ВАЖЛИВО! Для уникнення створення середовища зворотної дискримінації, вказані заходи повинні 
бути добре обґрунтованими, сумірними виявленим проблемам та обмеженими у часі. 

ПРИКЛАД ЦІЛЕЙ ТА ДІЙ

Прикладами цілей плану ґендерної рівності можуть бути:
 запобігання дискримінації чоловік та жінок при прийомі на роботу; 
 створення умов для виплати рівної винагороди працівникам чоловічої та жіночої стáті за рівноцінну роботу; 
 створення рівних умов для кар’єрного зростання працівникам обох стáтей; 
 забезпечення рівного доступу працівників до професійного навчання за рахунок компанії; 
 забезпечення максимально сприятливих умов для поєднання професійного та сімейного життя; 
 сприяння захисту материнства та батьківства; 
 попередження порушень прав працівників, пов’язаних з ґендерною дискримінацією, шляхом ознайомлення 

   їх з принципами ґендерної політики компанії. 

Відповідно, діями, направленими на реалізацію таких цілей, можуть бути:
 відмова від визначення стáті претендента на посаду при відкритті вакансій в об’явах, публікаціях тощо;
 відмова від ставлення запитань щодо сімейного становища, планів щодо народження дитини чи 

   наявності малолітніх дітей або дітей-інвалідів та ін. при проведення співбесіди з кандидатами;
 визначення рівноцінних робіт та аналіз розміру винагороди за такі роботи працівникам чоловічої та 

   жіночої стáті, усунення дискримінації в оплаті праці при виявленні ознак ґендерної нерівності; 
 аналіз ситуації, пов’язаної із кар’єрним зростанням, на предмет дискримінації за ознакою стáті, 

   усунення виявлених невідповідностей;
 систематичний аналіз ситуації щодо можливості забезпечення балансу між сімейним та професійним 

   життям працівників та дії щодо усунення дисбалансу;
 ознайомлення працівників із питаннями ґендерної тематики та діями підприємства щодо цього за 

   допомогою проведення тематичних зборів, у корпоративних виданнях тощо.  
 

3. МОНІТОРИНГ І ОЦІНКА 

Моніторинг і оцінка виконання плану передбачають: 
-   визначення відповідальних осіб, наявних у них засобів і ресурсів;
-   перевірку раніше визначених показників щодо кожної цілі та дії. 
Моніторинг і оцінку досягнення кожної цілі необхідно проводити через певні проміжки часу. 
Структура показників передбачає зазначення методології збирання даних (опитування, внутрішні дані 

підприємств тощо) і таблиці, в які ці дані вводитимуться й де вони оброблятимуться (див. нижче приклад). 

Показник		  Відповідальний		  Засоби перевірки	 Строки
 	  	  	  
 Результати, отримані за допомогою оцінки після моніторингу, слід порівняти з результатами діагностики, 

що дасть змогу оцінити ефективність вживаних заходів та, при потребі, відкоригувати цілі та засоби їх 
досягнення. 

У 2010 році за підтримки Проекту ЄС-МБП в Україні «Рівність жінок та чоловіків у світі праці» в Україні 
було розроблено ґендерні плани на кількох пілотних підприємствах:

-	 ТОВ «Вікторія Верітас» 
-	 ПАТ «Оболонь» 
-	 АТ «СКФ Україна» 
-	 ПАТ Міжнародна акціонерна компанія «УРГА» 
В першу чергу зазначеними компаніями було проведено ґендерну діагностику, яка дозволила їм 

оцінити ситуацію щодо дискримінації за ознакою стáті на робочих місцях, визначити проблемні місця із 
забезпеченням рівних можливостей на підприємстві для працівників обох стáтей, і створити об’єктивну 
основу для розробки плану дій підприємства щодо таких аспектів ґендерної рівності як надання можливості 
працівникам поєднувати свої професійні обов’язки із особистим та сімейним життям, професійно «зростати» 
в рамках одного підприємства, отримувати гідну винагороду, підвищити рівень безпеки праці на робочому 
місці та інших тощо.

Наступною стадією стало розроблення планів ґендерної рівності, які передбачали заходи реагування 
на проблеми компанії та можливі дії щодо покращення результатів виконання принципів ґендерної  
рівності. Вже в процесі виконання планів ґендерної рівності суттєво підвищилася мотивація працівників, 
що вплинуло на результати їхньої праці, підвищилась продуктивність праці, інвестиційна привабливість 
серед вітчизняних та іноземних інвесторів, підприємства набули іміджу гідних компаній, що дотримуються 
етичних та законодавчих норм та світових стандартів у сфері ґендерної рівності. 



У разі зацікавленості у розробці ґендерного плану для Вашого підприємства, 
Ви можете звернутися за допомогою безпосередньо до фахівців з питань 
рівних можливостей:

Конфедерації роботодавців України
01030, м. Київ, вул. Івана Франка, 42-б

тел.: +38 044 591 63 91
факс: +38 044 591 63 90

e-mail: confeu@org.ua
web: www.confeu.org

Федерації роботодавців України
01030, м. Київ, 

вул. Михайла Коцюбинського, 1
тел.: +38 044 251 70 21
факс: +38 044 251 70 62

e-mail: fru@fru.org.ua
web: www.fru.org.ua

Всеукраїнської
асоціації роботодавців

01601, м. Київ,
вул. Воровського, 22, оф. 37,

тел./факс 486-38-82
e-mail: office@smpu.kiev.ua

Державної інспекції України
з питань праці

01001 м. Київ; вул. Еспланадна 8/10
тел. 462-53-77
факс 462-53-88

e-mail: dnp-kiev@ukr.net

 

Ця довідкова брошура підготовлена як частина кампанії з підвищення обізнаності 
громадськості «Ґендерна рівність у серці гідної праці». Підготовка брошури 
здійснена в рамках спільного Проекту ЄС-МБП в Україні «Рівність жінок і чоловіків 
у світі праці». 
Для отримання додаткової інформації про тематичні матеріали МОП, висвітлені у 
цій кампанії, звертайтесь до нас, будь ласка, за адресою: gender@ilo-dp.kiev.ua.

Проект ЄС-МБП
«Рівність жінок і чоловіків у світі праці»

EU-ILO Project
“Gender Equality in the World of Work”
Київ, вул. Еспланадна 8/10, офіс 1914

Тел. (044) 289-00-58
Тел./Факс (044) 289-61-68

gender@ilo-dp.kiev.ua
www.gender.ilo.org.ua

Підготовлено за 
фінансової підтримки 
Європейського Союзу

Міжнародне 
бюро праці


